

周口职业技术学院

举办提升科研能力专题讲座

本报讯(记者 刘华志)为深入贯彻省委、市委关于开展“能力作风建设年”活动的重要决策部署,近日,周口职业技术学院举办提升科研能力专题讲座。全校副科级以上干部参加。该校校长李清臣以《高校教师应提升自己的科研能力》为题,以科研项目申报、论文写作等为例,围绕“高校教师为什么做科研”“高校教师做什么样的科研”“高校教师怎样做科研”“个人与体会”四个方面,结合其申报与撰写项目、论文,深入浅出地对“科研项目的类别与申报”“学术论文的类别与写作”

“成果奖励的类别与准备”作详细讲解,并强调科研工作的高校职能,是教师成长与发展的内在需求,务必高度重视,坚决前行不掉队。本次专题讲座是该校“能力作风建设年”活动提升工作能力系列讲座的第六讲。要求全体教师认真学习领会和准确把握讲座内涵,提高思想认识,把科研工作摆在重要位置,结合自身熟悉领域,围绕当下热点与难点问题,在实践中提升科研能力,营造浓厚科研氛围,推动学校科研工作有序有力开展,为学校高质量发展增添砝码。

周口文理职业学院

访企拓岗促就业

本报讯(记者 刘华志)为推动学校就业工作“一把手”工程落地落实,助力毕业生高质量就业,近日,周口文理职业学院党委书记宋晓东、副院长李云生带领相关部门负责人到周口野生动物世界调研。座谈会上,周口野生动物世界总经理张玉玺介绍了公司的基本情况、岗位需求、员工福利待遇等。他表示,公司拥有成熟的训练基地,对音乐、舞蹈、雕塑等专业人才求贤若渴,可以为学生提供优质的实训服务及良好的就业岗位。双方还就促进毕业生高质量就业、共同构建联合培养体系、用人单位对毕业生能力素质要求、当前行业发展趋势等进行广泛交流。

宋晓东表示,希望双方深入开展校企合作,推进学生实习、实训和社会实践基地建设,拓宽合作领域,探索联合培养模式,努力实现资源共享、优势互补与共同发展,实现校企合作共赢人才。今后,学院将按照企业的需求,加强“订单式”人才培养,在助力企业发展的同时,打造名牌专业、优势专业,为地方经济发展作出新的更大贡献。



为切实落实“双减”工作,6月18日,周口市文昌小学农耕文化实践基地在周口建业绿色基地成立。该基地的成立旨在培养学生劳动精神,锻炼劳动能力,丰富课余生活,体验劳动的辛苦和乐趣。 记者 刘华志 摄

项城市莲溪初级中学

开展“无声入场”中考模拟演练

本报讯(记者 朱红 通讯员 李永杰)6月18日,项城市莲溪初级中学开展“无声入场”中考模拟演练。目的是让考生知晓中考的流程及细节,确保中考顺利入场。演练前,该校制订详细的演练方案,各班召开主题班会,共同学习《河南省普通高中招生考试“无声入场”实施办法》,让学生领会要求并做好准

备。演练中,教师扮演监考员,严格按照操作规范,手持金属探测仪对学生逐一检查,对考生的头部、躯干、四肢、腋下、腰部、脚部等进行全面细致检查。演练过程井然有序、有条不紊。通过此次演练,学生熟悉了中考流程,提高了对“无声入场”的认识,为从容参加考试打下了基础。



为营造全民禁毒氛围,近日,项城市文化路小学开展禁毒宣传活动。活动中,该校志愿者利用课后休息时间走上街头,向过往行人、沿街商贩发放禁毒宣传册,详细讲述毒品概念、毒品种类、毒品危害等知识。 记者 朱红 摄

放下“名校包袱”释放更大能量

张湘怡

高考刚刚落下帷幕,当一批新鲜面孔即将进入大学校园时,也有一批年轻人即将走出校门,走入社会,踏上新的征程。在疫情的特殊境况之下,今年的毕业季,多少显得有些艰难。2022年毕业生人数创历史新高,达1076万人。由于疫情影响,大中小企业的就业招聘都有所减少,“学校-社会”的衔接阶段消失,对于大多数毕业生来说,先找到一份工作,就是某种“胜利”。前段时间,不少名校生进入县域和基层工作的新闻引起广泛争议。很多人认为名校生去基层工作,大材小用了。名校生容易被贴上标签,是因为社会各界对他们寄予了更高期望,认为他们应该去更大的平台施展才华。但其实只要不畏艰险、冲锋在前、真情奉献,哪里都是展示青春的舞台。也许在旁人看来“去基层”是一种退步与躲避,但也许只有名校生自己清楚,内心的追求不能只

与名利画等号。就像起初曾有很多人质疑“90后”女大学生王静回乡种地一样,认为她放弃了“走出大山”的梦想。但经过时间的检验,她不仅证明了自己的选择,还通过直播种蘑菇带领全村人致富,得到了更多人的认可。由此可见,只要内心有追求就不必在意外界不理解的声音,行动和时间自然会证明一切。社会经常给名校生贴标签,名校生自己也容易背负较重的“名校包袱”,或者眼高手低、自以为是,或者过于在意外界对自己的看法,而在做人生选择时,束手束脚、踌躇不前。虽然不少名校生称自己为“985废物”,但这其实是一种自嘲与解压。能够考进名校,就是一种自我证明,所以作为名校生,首先要认可自己,既不要眼高手低,也不要妄自菲薄,注重提升自我能力而不要过于在意外界对自己的看

法。就像每种鲜花都有属于自己绽放的时节,每个人成功的节点也不会完全一致。名校生应该摆正心态,把压力转化为动力,正确看待自身“光环”。作为名校生,在欣然接受赞誉的同时,也要担负起更多责任。担负起社会责任,并不意味着一定要找一份“体面”的工作,而是在于用有限的时间激发更大的能量,融入社会发展大潮,投身于服务社会、服务人民的生动实践中。名校生身上可能背负了更多的责任和压力,但只要做到用脚步丈量祖国大地,用眼睛发现中国精神,用耳朵倾听人民呼声,用内心感应时代脉搏,把对祖国血浓于水、与人民同呼吸共命运的情感贯穿学业全过程,融汇在事业追求中,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩,无论身在祖国的哪个角落,相信都能不负韶华,不

负时代,不负人民。不仅是名校生,对于所有的毕业生都是如此。对人生的迷茫不可怕,可怕的是不采取行动。当青年明白前辈铺就的坦途背后的艰辛与不易时,就成长了;当青年学会挺身而出扛起自己的使命时,就成熟了。不管第一站在何处落脚,只要敢于拼搏、不懈努力,都可为社会贡献自己的能量。每一个有追求的人,都能通过不断校正自己的人生路标,走到自己心向往之的理想灯塔之前。在毕业生努力立足于社会的同时,也呼唤更多理解与支持的声音。学校尽最大努力“扶上马,送一程”,家长们给孩子少一些压力,多一分理解,社会各界也给毕业生适当的期待,给他们多一些时间去成长和证明,少一些焦虑与不安。静待花开,香气自来。(原载《中国教育报》)

项城市多所学校开展“喜迎二十大 争做好队员”主题教育活动



项城市正泰博文学校

为厚植少先队员爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代相传,连日来,项城市多所学校开展“喜迎二十大 争做好队员”主题教育活动。各学校通过创作红色主题手抄报、讲红色故事等形式,引导同学们立志向、爱学习、爱祖国,践行社会主义核心价值观,弘扬民族精神,进一步激发了少先队员的爱国热情,坚定了爱国志。 记者 朱红 文/图



项城市文化路小学



项城市花园中心校

周口恒大中学举办第二届“思政杯”知识竞赛

本报讯(记者 宾娜)为进一步激发学生政治知识的热情与兴趣,增强思政育人效果,丰富学生精神文化生活,6月19日晚,周口恒大中学举办第二届“思政杯”知识竞赛。此次竞赛分为必答、抢答、风险题三个环节,共有6支队伍参赛。参赛选手全部为高一学生。

竞赛现场,选手们冷静思考、沉着应答,展现出丰富的知识积累、敏捷的应变能力和良好的语言组织能力,为现场师生呈现了一场高潮迭起、精彩纷呈的比赛,达到了寓教于乐的效果。

经过激烈比拼,高一(7)班代表队获得一等奖,高一(4)班、高一(8)班两代表队获得二等奖,高一(5)班、高一(6)班、高一(9)班三支代表队获得三等奖。该校政治教研组教师杨德梅、韩荣真、张文丽分别为获奖选手颁发奖状和奖品。

杨德梅表示,知识竞赛是思想政治教育的重要载体,学校通过举办知识竞赛,不仅夯实了学生的思想政治基础,还给学生提供了一个展示自己、分享学习成果的平台,提高了学习兴趣、综合素质和文化素养,营造了良好的校园文化氛围。③10

扶沟县高级中学举行2022届学生毕业典礼

本报讯(记者 朱红)6月19日,扶沟县高级中学举行2022届学生毕业典礼。此次典礼通过线上线下相结合的形式进行。当日上午10点,毕业典礼正式开始。首先,该校校长冯凤云向圆满完成高中学业的高三学子表示祝贺,向为学子健康成长付出辛勤劳动的老师、家长表示衷心感谢。她表示,“云上”毕业典礼规格不减,仪式感不减,情谊更不减。从2019年9月因疫相聚到2022年6月因梦而别,三秋芳华,三载同行,一页青春,一生铭记。希望大家以阳光心态乐观向上,趁青春之时追逐梦想,以感恩之心情

系家国,在这个风云激荡、机遇良多的时代创一番事业!随后,田露薇代表全体毕业生发言。她回忆了高中三年充满挑战又丰富多彩的成长之路,分享了自己对未来的期待,勉励大家继续努力,将扶高精神传承下去。李文生代表全体高三教师嘱托同学

们:“今天,你们就要走出扶高的校园,踏上新的征程。希望你们牢记扶高校训‘朴、诚、勇、毅’,自主学习,终身学习!”最后,冯凤云为高三毕业生颁发毕业证书。毕业生将一盆盆花木、一幅幅字画献给母校,表达对学校的深深眷恋及美好祝福。

们:“今天,你们就要走出扶高的校园,踏上新的征程。希望你们牢记扶高校训‘朴、诚、勇、毅’,自主学习,终身学习!”最后,冯凤云为高三毕业生颁发毕业证书。毕业生将一盆盆花木、一幅幅字画献给母校,表达对学校的深深眷恋及美好祝福。

周口市第十九初级中学开展“助力中考 携手同行”主题活动

本报讯(记者 朱红)为给即将参加中考的莘莘学子留下美好回忆,激励他们以积极的心态参加考试,勇敢面对生活学习中的挑战,6月20日,周口市第十九初级中学开展“助力中考 携手同行”主题活动。活动中,该校七八年级班主任代表刘

琪通过广播宣读了《中考壮行词》:“你们是雄鹰,历经数千个日日夜夜的悬崖磨炼,而今就要振翅高飞、直冲云天!你们是即将出征的勇士,请带上你们的从容和自信、睿智和果敢,去赢一场志在必得的辉煌!为自己的美好未来奠定坚实的基础,也为你们的母校再添华章……”该校校

长王伟为初三学子送上祝福:“同学们,你们是十九中的骄傲,十九中永远是你们的家,欢迎同学们常回家看看。同学们,青春年少,请和奋斗携手前行,中考后你将自豪地告诉你的亲友,在十九中你追求过、奋斗过,从来没有放弃过希望,从来没有停止过拼搏!同学们,人生是一场比赛,让

我们只争朝夕,沐浴风雨,以信心、以耐力、以压倒一切的劲头,扬起直济沧海的凤帆,奋勇向前!”此次主题活动既体现了该校对九年级学子的关怀,更鼓舞了学生的士气。九年级学子深受感动,纷纷表示,今年中考一定全力以赴,再创辉煌。